

# 通车3年多 修修补补20多次

## 永乐东路一汽锡柴门前段怎么啦?

“一条路通车才3年多,却已修了20多次,是不是质量问题?”近日,读者徐先生反映说,无锡永乐东路一汽解放公司无锡柴油机厂(以下简称一汽锡柴)门口一段,几乎每隔一段时间就要修一次,甚至出现前一天才铺好,第二天又再次开挖的现象,这股折腾劲,让不少市民费解,这条路究竟是怎么了?

匡笠

昨日上午,记者在永乐东路上发现,这条位于一汽锡柴门口的百余米路段,共有10多处被挖开修整过的痕迹,填补过后的路面颜色明显比较“鲜艳”,与没有修补的地方形成明显色差。路上的十多个窨井高度和路面不一致,每辆车在压过窨井时,都会颠簸得厉害。

一汽锡柴的一名保安向记者透露,这条路是2009年9月份通车的,通车后就不断地在修,平均每年都要修5次以上,有些是铺设管道,有些是修理凹陷的窨井。“有一回,修完的第二天又开始挖了,不知道在搞什么名堂。”

最近的一次施工,几天前才结束。“据说是为了装燃气管道,把路旁边的一排给挖开了,虽然现在铺好了,我估计之后还得有问题。”徐先生告诉记者,之前是由于挖开修理之后,路底下没有填实,使得路面凹陷,所以才会反复修理很多次。

“虽然以现在的情况来看,不会对道路交通安全造成太大的影响,但这个样子也太难看了。”徐先生认为,一定是当时道路建设时存在质量问题,所以才会反复出现问题,反复修理,他希望有关责任部门能够出面追究,到底是哪里出了问题。

昨日,记者联系上了新区城管局公用事业科,一位工作人员告诉记者,这样的情况是由热力公司造成的。热力公司的一根管道出现了渗漏,不断有热气往上涌,在确定了6-7个点之后,反复挖掘查看了多次,才将管道修理到位。

然而又因为热力公司在回填时,工程不到位,多次出现下陷的问题。窨井盖和路面不一样平整,就是由路面下陷造成的,热力公司为此反复将路面填实了很多次。目前,热力管道已经修理完毕。这位工作人员承诺,近期会多次到永乐东路查看,一旦发现有问题,尽快修整。

# 教师评级为啥加入“领导分”?

## 学校:受时间短的限制,方案有些考虑不周,已取消加分

“教师专业技术岗位评级为什么要加入‘领导分’?”日前,江苏省锡山高级中学进行了教师岗位的设置,其中,在专业技术岗位的评分中,有“领导附加分”和“荣誉附加分”两项,这引起了一些教师的不满。他们认为,专业技术岗位是对教师专业技术上的认可,添加这两项附加分非常不公平。

教师岗位设置是今年惠山区第一年实施,先由惠山区教育局向各高中发放基本方案,再由各学校根据自身情况进行调整。其中,专业技术岗位分为初级、中级和高级,分别设有67、85和114个岗位。其中高级岗位中又分五、六、七级,每高一个等级就相当于每月多300元左右的工资,所以教师们对此颇为重视。

不过,锡山高中制定的方案令一些老师感到不满。

一位不愿透露姓名的老师告诉记者:“评分中加了‘领导分’和‘荣誉分’,担任领导的,每担任一年都会加一定的分。取得‘教师能

手’等荣誉的,又可以加一定的分。这两项加起来足有40分,换算下来,等于我们一般教师工作了二十几年。这是专业技术岗位评分,为什么要加‘领导分’呢?另外,老师取得的荣誉是体现了老师的能力,但这些老师每年都会被奖励几万元,既然已经被奖励过了,为什么还要再重复奖励呢?按照这样的方案执行,一般老师根本没可能评上高等级,这让一些老教师情何以堪?”

该老师还表示,方案制定的过程非常匆忙,方案出来后,学校只匆匆开了一次教师代表大会,便当场定了下来,很多教师都没来得及

提意见。日前,记者就此事向锡山高中和惠山区教育局进行了了解,相关负责人都表示具体方案还在做进一步协商。

昨天下午,记者再次联系到锡山高中,文化交流处主任张克中表示:“学校制定的方案是按惠山区教育局下发的文件统一执行的,学校再按照自身情况进行了微调。学校外来老师比较多,各方面评定颇为复杂,方案的制定时间又比较短,所以难免有考虑不充分的地方。目前,学校已经根据老师的要求再次做了调整,将‘领导分’取消。”

徐振

## 遗憾

# 去年万余对夫妻分手

## 其中不乏冲动型离婚

昨日记者从市民政局了解到,去年无锡各婚姻登记部门共办理结婚登记46531对,办理离婚登记10390对。在离婚群体中,有一部分是闪婚后发现双方并不适合,有的是夫妻一方对另一方经济条件不满意而选择分手的。

根据民政部门的数据,2012年无锡共有46531对新人结婚,总数比2011年减少2006对,比2010年增加6498对,但年龄普遍往后推,以滨湖区为例,2011年,该区男性初婚年龄为29.9岁,女性为27.8岁;到了2012年,岁数明显又往上涨了,男性变成了30.4岁,女性为28.3岁。

相比结婚登记人数的起起伏伏,无锡离婚登记人数则是逐年上升。数据显示,2010年,离婚登记人数为9074对;2011年为9091对;2012年则达到了10390对。

“离婚人群以中年人为主,但近年来呈年轻化趋势。”滨湖区婚姻登记处负责人表示,以滨湖

区为例,近年来30岁-49岁的人群占到总离婚人群的60%以上。20岁-30岁人群的离婚率仅占到总离婚人群的10%左右,可以说离婚人群主要集中在中年人。但这两年,离婚人群年轻化的趋势也是越来越明显,数据显示,2011年,滨湖区男性离婚的平均年龄为40.2岁,到了2012年则提前至38.9岁;女性离婚年龄则从37.3岁提前至36.2岁。

“现在小夫妻离婚的原因和10年前相比也更加多样性。”该负责人介绍说,过去离婚的夫妻多是因感情破裂,但现在离婚的原因可能有千百种,有的是闪婚后发现双方并不适合,有的是夫妻一方对另一方经济条件不满意,甚至还有市民仅仅是因为想买第二套房就办了离婚手续。针对这样的情况,目前滨湖区和崇安区都已经试点启动了离婚干预机制,遏制冲动性离婚。

唐奕

## 欣慰

# 《隔壁盖大楼,这边70多户墙开裂》后续

## 隔壁大楼暂时停工

1月25日,快报报道了无锡南长区清扬路教育宿舍两栋大楼,均不同程度的出现地基下沉现象,导致部分住户家中的门窗严重变形,有些铝合金的防盗门窗弯曲严重。两栋楼70多户家中,均出现不同程度裂缝和墙皮脱落。记者昨日获悉,涉嫌导致这两栋宿舍地基下沉的在建大楼已

暂时停工。昨日上午,无锡市建设局工程科一位朱姓工作人员介绍,近一个月来,建设部门对教育宿舍已经进行过两次检测,虽然检测结果还要等一段时间才能出来,但一旁的工地已暂时停工。在确定其施工不会影响教育宿舍房屋时,才会被允许继续开工。

匡笠



哈利波特的“魔法报纸”  
世界在你掌中立体呈现



iphone/ipad版《商业消费》

在现实与虚拟中玩“穿越”

全新的时尚消费理念

现代快报  
讲真话 办实事 树正气

世界报业百强 国内报纸发行量排名第12位 江苏省内发行量最大的都市早报  
全面覆盖无锡城乡(含江阴、宜兴) 大无锡区域发行第一

**独家视角 全球视野**

地址:无锡市中山路71号锡金大厦5-6楼 新闻报料热线:82753110 广告投放热线:82756961 发行征订热线:82756813

